

ВЕСЛОПолов СТЕПАН КЛАВДИЕВИЧ

Веслополов Степан Клавдиевич – очень интересный и своеобразный человек. Родился он 1 января 1934 года в большой, дружной крестьянской семье, место рождения - курорт «Ямкун» Газимуро-Заводского района Читинской области. В семье было пять братьев и одна сестра.

В школу Степан пошел в 1942 году, когда война уже шла. И хотя в силу детского возраста он не мог в ней участвовать, мыслями он был там, поэтому всячески старался вложить свои силы в приближение победы: в «Тимуровской команде» помогал семьям фронтовиков: кололи дрова, носили воду, делали другую полезную работу; собирали металлолом, березовые почки. Работали с отцом в поле промышленной артели «Огнестрой»: пахали, убирали скошенное сено. После окончания войны в селе Кокуй был создан лагерь для военнопленных японцев. Отец Степана работал в этом лагере заведующим хозяйством. Ввиду его болезни Степану приходилось после уроков в школе помогать отцу: топить печь в овощехранилище, возить на лошадях овощи в столовую для японских военнопленных. И хотя время было очень трудное, голодное, Степан с отцом ни разу не позволили себе взять для личных нужд овощи из овощехранилища. Семья, школа и Великая Отечественная война оказали большое влияние на формирование жизненной позиции Степана Клавдиевича: они учили его самостоятельности, трудолюбию, терпению, патриотизму.

В 1957 году, после успешного окончания Харьковского автомобильно-дорожного института, Степан Клавдиевич начал трудовую деятельность старшим механиком Турманского леспромхоза Иркутской области. В 1960 году перешел работать на Сретенский судостроительный завод, сначала технологом монтажного цеха, затем его назначают начальником бюро рационализации и изобретательства. В эти годы он активно занялся общественной работой: избран членом бюро Читинского промышленного ОК ВЛКСМ, руководил заводским «Комсомольским прожектором». В 1963 году вступает в члены КПСС и с 1965 С.К. Веслополов на партийной работе: зав. промышленно-транспортным отделом Сретенского райкома КПСС, инструктор промышленного отдела Читинского обкома КПСС, заведующий промышленно-транспортным отделом Ингодинского райкома КПСС, Читинского ГК КПСС. В 1970 году Степан Клавдиевич окончил Новосибирскую Высшую партийную школу при ЦК КПСС. Он избирался членом Ингодинского, Читинского горкомов и Читинского обкома КПСС, депутатом Ингодинского, Читинского городских Советов народных депутатов.

В 1980 году С.К. Веслополов окончил аспирантуру Иркутского государственного университета им. А.А. Жданова. В том же году ему присуждено ученое звание доцента кафедры философии и научного коммунизма, а в 1981 году - ученая степень кандидата исторических наук. С 1983 года Степан Клавдиевич начинает педагогическую деятельность: работает

старшим преподавателем на кафедре научного коммунизма Читинского политехнического института, участвует в разработке проблем совершенствования бригадной организации труда на предприятиях Читинской области, в работе по хоздоговорной теме кафедры № 324, ведет занятия со студентами на высоком идейно-теоретическом уровне, ведет научно-исследовательскую и общественную работу, является лектором областной организации Общества «Знание».

С 1986 по 1998 год С.К. Веслополов - заведующий кафедрой гуманитарных наук Читинского филиала Иркутской государственной сельскохозяйственной академии. В 2003 году Советом института он утвержден на должность профессора Забайкальского аграрного института. Читает лекции по истории, социологии и политологии, ведет все виды занятий по курсам: История цивилизаций, История Забайкалья, Отечественная история, История аграрной реформы, Историческая социология, История экономики Забайкалья, Полифонический подход в гуманитарном образовании. В этот период С.К. Веслополов – председатель ГЭК по политэкономическим и экономическим наукам.

Он большой знаток истории Забайкальского края, автор интереснейших публикаций о кочевых народах, некогда проживавших на территории Забайкалья. С.К. Веслополов имеет 116 научных работ, многие из которых используются в педагогической практике. Им опубликовано более 300 статей в центральных и местных средствах массовой информации.

Результатом многолетней трудовой, педагогической и научной работы и большим признанием заслуг С.К. Веслополова стало награждение медалью «За заслуги перед Читинской областью», ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Читинской области».

За плечами большая и нелегкая жизнь, но и сейчас Степан Клавдиевич остается человеком с активной жизненной позицией и продолжает трудиться в должности профессора Забайкальского аграрного института, отдавая все силы любимому делу.

В 2011 году в ГКУ «Государственный архив документов по личному составу Забайкальского края» открыт личный архивный фонд С.К. Веслополова, ведущее место в котором занимают документы его преподавательской и научной деятельности, отражающие широкий диапазон интересов автора и представляющие большой интерес для исследователей.

Сидунова Т.М.,
ведущий специалист ГКУ «ГАДЛСЗК»